

广州“十五运”规划如何编制? 市民提建议近2500条

黄奇帆王一鸣等专家将参与编制

新快报讯 记者王彤 金瑜 通讯员穗发宣报道 今年是“十五运”规划谋篇布局之年。新快报记者从广州市发改委获悉，广州已启动“十五运”规划编制“广泛凝聚共识、多方听取意见”六大行动。今年广州首次成立发展规划专家委员会。

首次成立发展规划专家委员会

据悉，六大行动包括专家咨询行动、面对面访谈行动、民意调查行动、深入基层行动、“请进来”和“走出去”行动、意见征询行动。今年，广州创新机制，首次成立发展规划专家委员会。专家委员会由重庆市原市长黄奇帆、国务院发展研究中心原副主任王一鸣、中央财经领导小

组办公室原副主任杨伟民等国家级智库权威专家，广州实验室、琶洲实验室等科研机构负责人，清华大学、北京大学、中山大学、华南理工大学、香港科技大学（广州）等高校院长和教授，广汽、小鹏汽车、亿航智能、宝洁等市知名企业负责人等组成，覆盖宏观经济、产业发展、科技创新、改革开放、规划建设、绿色发展、社会民生等多个领域，专家委员会将承担规划编制前期咨询、后期论证、宣传解读等职责。

据悉，市领导或部门负责人带队上门，与研发机构、制造业企业、服务业咨询机构、行业协会、高校、医院等负责人进行一对一、面对面深度访谈。受访人员从行业发展和自身经历出发，对广州

“十五运”怎么看、怎么干发表意见建议。

市民比较关注产业发展科技创新

市民群众是城市建设治理的参与者、推动者，最有发言权。7月21日至9月底，在广州市政府门户网站、市有关部门网站及各大媒体平台上开展“十五运”规划建言献策活动，充分发动党代表、人大代表、政协委员、市民群众、基层干部等各方力量参与，活动开展一个月来，已收到建议近2500条，已超“十四五”建议数量。

从收到建议看，市民群众除了对社会民生、城市规划建设治理等切身问题较为关注外，对产业发展、粤港澳大湾区建设、科技创新等方面的意见建议数量

分列第三、第四、第五位。

规划将与港澳“超级联系人”

加强对接沟通

记者了解到，市政府主要领导带队赴各区调研，听取区“十五运”规划编制汇报及对市“十五运”规划编制的意见建议，既统筹全市一盘棋、又推动各区特色发展。强调“跳出广州看广州”，规划编制既要与佛山、清远等周边城市加强衔接协作，又要与港澳“超级联系人”加强对接沟通，推动形成合作共赢的新局面。此外，还将赴国内主要城市调研，充分学习借鉴先进经验，积极谋划与长三角、京津冀、成渝都市圈、海南自贸港等国家区域战略核心城市协同联动。

南沙湾区青年 VS 吴川青年 明天下午省超开战

新快报讯 记者王敌报道 8月23日下午5时，2025广东省足球超级联赛（以下简称“省超”）正赛将在广州南沙区大湾区文化体育中心，揭幕战由东道主南沙湾区青年队迎战吴川青年队。

作为广东本土最高水平的业余足球赛事之一，本届省超自启动以来便备受关注。赛事分为预赛与正赛两个阶段，其中预赛阶段历经多轮角逐，最终决出深圳科宇盛达、广东广州豹（梯队）等11支晋级队伍。此外，上赛季省超的5支老牌劲旅——广东吴川青年、汕头抽象等直接获得正赛资格。

本周四下午，正赛举行分组抽签仪式，根据抽签规则，16支球队通过依次抽签的方式落位至A、B、C、D四个小组，每组4支球队。

●分组情况

A组：深圳科宇盛达 广东蜀地红
梅州强民 阳江西海岸

B组：增城猎风 顺德东方 恒大
足校 英德英州

C组：湛江锐虎 河源乐里 深圳
艺品高 广州豹梯队

D组：汕头抽象 珠海聚杰 南沙
湾区青年 吴川青年

广东880株古树获认捐

新快报讯 记者王彤 实习生谢颖琪 通讯员林荫报道 盛夏时节，古木葱茏。据广东省林业局相关负责人介绍，自2024年绿美广东古树认捐项目上线以来，全省已有880株古树获得认捐，累计筹集资金2800万元，参与人数超1.82万人次。

古树认捐项目上线以来，得到各界群众的积极响应。在茂名高州根子镇柏桥村，一株110年树龄的荔枝古树吸引1080位守护者；在广州荔湾，荔湾湖公园一株古榕已有1735位市民认捐，捐款总额达22.9万元。据统计，个人认捐人次占总认捐量超八成。

认捐热潮在全省持续升温，茂名、广州、云浮、东莞、江门等地表现尤为突出，参与人次稳居全省前列。其中，茂名市认捐人次达6437人，荔枝古树最受青睐；广州市以3200人次位列其后，榕树古树认捐热度最高，“榕树头”文化承载街坊记忆，认捐热情由此延展。

十五运来啦

十五运会现代五项测试赛开赛



■现代五项测试赛现场。新快报记者 观显锋/摄

新快报讯 记者陈洁 通讯员天宣报道 8月20日—21日，第十五届全国运动会现代五项测试赛在广东省黄村体育训练中心举办。本次比赛是黄村体育训练中心完成升级改造后的首场赛事。

本次测试赛比赛设置老现代五项和新现代五项两个项目。老现代五项包含马术、击剑、游泳、跑步、射击五个项目。新现代五项则包括击

剑、障碍、游泳、射击和跑步。

中国现代五项运动协会主席、第十五届全运会现代五项竞赛委员会执行主任张斌表示，从测试结果来看，现代五项综合训练馆和跑射场的竞赛器材、计时计分系统、能源保障等软硬件方面都比较先进。同时，通过这次测试赛，整个工作流程、人员流线得到了全链条检验。

观赛事、赏美景、叹美食——

《广州十五运会地图》上线

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员穗资宣报道 8月20日，广州市规划和自然资源局以“数智赋能城市、地图联通古今”为理念，精心设计推出了《广州十五运会地图》，并在天地图·广州十五运会场馆（广州）专题上线应用。

全运会地图以精准、详实的信息为核心，在正面清晰呈现了广州市整体布局与中心城区的规划细节，详细标注了各大交通枢纽、公共服务设施及城市地标，为城市管理者优化基础设施布局、提升公共服务水平提供支持。

地图为市民与游客精准快速定

位医院、学校、商场等与全运会赛事息息相关资源提供地图服务支撑，为观光游览提供便捷指引。背面以简约而不失创意的手绘风格，呈现了全运会各类运动项目。

此外，地图还通过高清影像与精炼文字相结合的创意方式，介绍了全运会各比赛场馆的地理位置、建筑规模及功能特色。

为全方位展示广州的现代城市魅力，地图专门划分了广府美食、广式服务、广州商圈三大主题板块，深入呈现广府文化的独特韵味与城市发展的蓬勃活力。

十五运会群众比赛 气排球项目决赛开赛

新快报讯 记者高京 实习生范欣然报道 8月21日，十五运会群众比赛气排球项目决赛在江门台山市新宁体育馆正式开赛，这是江门赛区首个开赛项目。

本次气排球赛事为期五天，8月21日至24日进行小组赛，25日为排位赛。比赛设男子青年、中年、老将，女子青年、中年、老将及男女混合组共7个组别，吸引了来自全国各省市的63支代表队、623名运动员参赛。

残特奥会 轮椅篮球测试赛举行

新快报讯 记者高京 实习生范欣然报道 8月21日，残特奥会轮椅篮球测试赛在广州市白云区广州体育馆举行，以全面检验赛事组织和运行体系。

据了解，这是全国残运会首次引入3x3轮椅篮球。相比传统5x5，只需三名运动员即可组队，分级累计不超过8.5分，比赛时长仅10分钟，率先拿到21分即获胜。短时高强度的对抗更具观赏性，也为更多轮椅篮球爱好者创造了参赛机会，推动项目普及与发展。

女子组5x5表演赛同样精彩，中国女子轮椅篮球多位“国宝级”运动员亮相。她们高速驱动轮椅，精准投篮，展现了世界一流水平。

据悉，本次测试赛不仅检验了运动员竞技状态，也对赛事运行和场馆保障进行全方位演练。